

省委“十五五”规划《建议》征求党外人士意见座谈会召开

吴晓军主持并讲话

本报讯(特约记者 莫昌伟)近日,省委书记、省“十五五”规划起草组组长吴晓军主持召开座谈会,就我省“十五五”规划编制工作征求各民主党派、工商联、无党派人士代表的意见,进一步凝聚共识、汇聚合力,共同谋划好全省“十五五”发展。公保扎西出席。

会上,班果通报省委《建议》起草情况、总体考虑和主要内容。省人大常委会副主任、民革青海省委会主委刘同德,省政协副主席、省党外知识分子联谊会会长匡湧,省政协副主席、民盟青海省委会主委王绚,民建青海省委主委王帆,农工党青海省委主委王昆,九三学社青海省委主委朱春云,省工商联主席、省商会会长李青先后发言,大家高度评价“十四五”时期青海经济社会发展实现的历史性突破,完全赞同省委《建议》为青海未来五年谋划的发展蓝图,并围绕生态保护、产业升级、民生建设、营商环境、社会治理等提出意见建议。

在听取大家发言后,吴晓军指出,中共青海省委高度重视制定我省“十五五”规划建议,广泛征求各界意见,对大家提出的意见建议,有关部门要认真研究、充分吸纳。

吴晓军指出,青海经济社会发展取得的成绩离不开党外人士的大力支持,特别是“十四五”以来,各民主党派、工商联和无党派人士聚焦国家公园、产业“四地”、绿色算力等重点领域,深入开展调研、建言献策、参政议政,作出了积极贡献,对此表示衷心感谢。

吴晓军强调,“十五五”时期是青海与全国同步基本实现社会主义现代化的关键时期。希望各民主党派、工商联、无党派人士结合各自实际,学习宣传贯彻好中共二十届四中全会精神,动员各界别各方面凝心聚力、实干争先,把中共中央的决策部署转化为政治共识和自觉行动。要充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛等专长和优势,围绕省情实际、比较优势和发展需要,深化调查研究,提出更多具有针对性、可操作性的解决方案和政策建议。要强化自身建设,提高政治协商、民主监督、参政议政水平。省委将一如既往支持各民主党派、工商联和无党派人士履行职能、发挥作用,把统一战线和多党合作事业不断推向前进,共同推动现代化新青海建设取得决定性进展。

2025年市级劳模工匠 “体检+康养”专项服务启动

本报讯(记者 晴空)12月3日下午,西宁市总工会2025年市级劳模工匠“体检+康养”专项服务正式启动,100名历届市级劳模、青海省五一劳动奖章获得者、青海高原工匠和西宁工匠点对点对接涵盖基础体检与定制化康养项目专项服务,让大家切实感受到党和政府的温暖,感受到工会组织的关怀。

近年来,市总工会始终把劳模工匠服务保障作为重点工作,从节日慰问到困难帮扶,从技能提升到权益维护,不断完善服务体系。本次专项服务是市委、市政府关爱职工群众的具体体现,也是工会组织践行“娘家人”职责的实际行动,更是对各位劳模工匠为西宁发展作出突出贡献的崇高致敬。

启动仪式上,西宁市中医院还安排专家为大家开展了健康知识讲座。医院发挥专业优势,精心组织体检流程,以“精准筛查+辩证调理+长效养护”为核心,将西医标准化体检的“查病”优势与中医适宜技术“治未病”的特色深度融合,建立完善的健康档案,将中医适宜技术融入体检全周期,提供精准细致的康养服务,让各位劳模工匠安心体检、舒心康养。

西宁市劳动模范胡小朋说:“感谢各级工会组织对我们的深切关怀与厚爱,本次专项服务是对劳模工匠贡献的充分肯定,对于我们这些经历过岁月锤炼、在不同岗位奉献过的同志而言,这份关怀尤为珍贵,不断激励着我们让劳模精神在人生新阶段持续闪光。”

市总工会希望各位劳模珍惜本次服务机会,按时参加体检,科学调理身心。同时也期盼大家在身体康复、精神饱满后,继续发挥示范引领作用,把“三个精神”传递到每一个车间班组、每一个工作岗位,带动更多劳动者争做新时代的奋斗者,为西宁高质量发展贡献新的更大力量。

市委常委会召开扩大会议 传达学习省委十四届十次全会精神

王卫东主持

本报讯(记者 施翔)近日,省委常委、市委书记王卫东主持召开市委常委会扩大会议,传达学习省委十四届十次全会精神,部署我市贯彻落实工作。

会议指出,省委全会是在“十四五”规划收官和“十五五”规划开局的历史交汇点召开的一次重要会议,全会提交审议的《中共青海省委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,系统总结了“十四五”时期全省经济社会发展取得的重大成就,对未来五年我省发展的总体目标、战略任务作出谋划部署,是乘势而上、接续推进现代化新青海建设的又一次总动员、总部署,必将团结和激励全省上下奋进新征程、战胜新挑战、实现新发展。

会议要求,要在深学细悟中统一思想行动。深刻把握省委规划《建议》鲜明的政

治性、引领性、系统性,以贯彻落实党的二十届四中全会精神、习近平总书记对青海工作重大要求为统领,以提升西宁城市能级和核心竞争力为目标,对标对表省委全会部署安排,全力起草好、修改好、完善好市委《建议》,推动党中央决策部署一贯彻到底、落地见效。

会议强调,要在贯通结合中谋深谋实工作。立足西宁发展实际,注重与上级规划要求紧密结合、有机贯通,突出在生态文明高地、建设产业“四地”中有效发挥中心城市作用的主题主线,进一步谋深谋实事关长远发展的有效抓手和阶段性、具体化工作举措,切实把高原资源能源优势转化为西宁产业优势、发展优势;突出挑大梁勇争先的实践导向,在重点领域创新探索、先行先试,谋划更多实质性内容和针对性举

措,努力为全局增光添彩;突出发展思路理念的一贯性连续性,切实把前期部署的重点任务、重要举措承接下来,把以往形成的先进经验、有效做法延续下去,做到一锤接着一锤敲、一茬接着一茬干。

会议要求,要在抓实抓细中做好收官开局。坚持把学习贯彻省委全会精神与党的二十届四中全会精神有机结合、一体推进,迅速掀起学习宣传热潮。要全面抓好岁末年初各项工作,加力完成年度目标任务,扎实推进中央巡视反馈问题整改,统筹做好安全生产、食品安全监管、农民工工资保障、冬季供热保暖等工作,全力维护社会大局和谐稳定。要持续在“预”和“备”上下足功夫,强化招商引资和项目谋划,及早开展项目前期准备,打好工作提前量,推动“十五五”发展迈好第一步、展现新气象。

思想在交融 共识在凝聚 力量在传递

学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团开展宣讲活动

光明前景振奋人心,前进共识广泛凝聚。

从企业到社区,从城市到乡村,场场宣讲反响热烈,互动交流深入人心……12月2日至3日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团成员、市融媒体中心党委副书记胡建春,“夏都新声”宣讲员侯俊方,市委党校党史党建教研部主任马青莲,市委党校党史党建教研部助理讲师陈文分别深入市融媒体中心、市工商联、市商务局、市国动办、市退役军人局、供水集团及大通县等开展集中宣讲。宣讲团成员用透彻的分析、生动的解读,打通了理论传播的“最后一公里”,激荡起干群一心、团结奋进的澎湃动能。

党员干部群众关心什么,宣讲就解答什么。

讲清楚“十四五”规划收官之际我国发展取得的重大成就,讲清楚“十五五”规划经济社会发展的重大意义,讲清楚党中央关于国内外形势的基本判断,讲清楚贯彻落全会精神要着重把握的重点……宣讲期间,宣讲团成员走上讲台宣讲辅导,深入基层面对面互动交流,紧密结合宣讲地区、部门、单位实际情况,精准把握受众特点,帮助党员干部群众深学细悟,结合实际落地见效,不断提升宣讲的针对性、实效性。

思想在交融、共识在凝聚、力量在传递。

“宣讲犹如一堂生动的党课,既传递思想的力量、也示范宣讲的艺术,令人受益匪浅。”“精彩纷呈的宣讲,让我们更加系统理解和全面把握今后五年目标要求和任务重点。”宣讲中,宣讲团成员聚焦大众关切,宣讲现场互动频频,大家深受启发。大家

的共同感受是:宣讲“及时”“解渴”,既有理论高度,又有生动案例;既把握丰富内涵,又紧扣西宁实际;既严谨专业,又通俗易懂,是一次深入的思想动员,帮助大家进一步深化了对全会精神的认识、理解和把握。广大干部群众对推动全市经济社会高质量发展的信心更坚定了、思路更清晰了、方向更明确了、干劲更足了。大家一致表示,要把思想和行动统一到全会精神上来,坚定发展的信心和决心,激发奋进前行的动力,一步一个脚印把学习成效转化为推动事业高质量发展、破解发展瓶颈的务实行动,为奋力谱写中国式现代化西宁新篇章贡献新的更大力量。

(记者 施翔)

学习贯彻党的二十届四中全会精神

我市印发建筑垃圾运输处置十条措施

本报讯(记者 李晓娟)记者12月3日从有关部门获悉,为加强建筑垃圾产生、运输、处置全链条管理,自11月起,我市印发建筑垃圾运输处置全过程监管十条措施,对建筑垃圾从源头管理到消纳处置的全链条管理作出了明确规定。

据了解,十条措施分为源头管理措施、过程监管措施和消纳处置措施三大部署。其中,源头管理措施中,细分为健全核准机制、规范运输核准、装修垃圾监管。在具体工作中,核准机制由属地政府(管委会)建立城管、城建、水务、交警等部门协同机制,将建筑垃圾处置核准与建设施工许可并联审批,实现“高效办成一件事”。值得注意的是,源头管理措施明确建筑垃圾运输处置通过“青松办”平台实行网上办理,2025

年底前将实现湟中、湟源、大通及各园区全覆盖。

在过程监管措施中,建立创新监管机制、共享机制、巡查机制、联合执法机制,共同保障建筑垃圾全链条管理工作的顺利开展。在创新监管机制方面,实行数字化全流程监管,依托“运管服”平台“渣土车监管系统”,实时录入建筑垃圾运输车辆定位、行驶路线、消纳地点等信息,偏离路线自动预警,推送执法人员现场核查,形成“线上预警一线处置”闭环。在巡查机制上,城建部门负责工地内建筑垃圾的监管,城管部门采取“定期+不定期”方式巡查,运用无人机巡航、AI监控覆盖城乡接合部、河道沟渠等监管薄弱区域。在联合执法机制上,属地政府(管委会)牵头

组织辖区城建、生态、交警等部门,在非法倾倒高发地段开展联合巡查执法行动,利用“运管服”平台预警信息精准查处违规车辆。市级城管部门统筹跨区域非法倾倒案件,并定期开展建筑垃圾专项整治行动。

在消纳处置措施中,分为规范消纳处置、健全保障措施及狠抓工作落实三项举措。明确属地政府(管委会)加强对辖区建筑垃圾资源化利用协同处置场所监管,镇办(村)不得擅自设立弃置场,对非法消纳点一律取缔,2025年底前完成存量建筑垃圾排查整治,并将建筑垃圾监管工作成效纳入城市管理绩效考核,对未完成目标任务、问题整改不力的单位和个人,进行提醒督促,确保工作任务落地见效。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

12月2日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1272件次,网民留言62件(西宁12345微信公众号55件,市委网信办1件,码上减负2件,西宁市政府网2件,人民网2件),直接办理643件,转交责任单位办理629件,回访490件。

热点问题:

1. 劳动纠纷 89件,无集中反映问题,

12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 消费维权 70件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3. 物业服务 51件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345
扫码关注